



联合创新,推动工业经济逆势上扬

正余镇制造企业“机器人革命”纪实

本报记者刘海洋 通讯员张华杰

今年上半年,正余镇工业经济交出了一份沉甸甸的年中报,规模以上工业实现应税销售19.52亿元,同比增长21.4%,增幅列全市第一。

始于年初的疫情,对工业经济稳增长带来了巨大压力,正余镇工业经济为何呈现逆势上扬?镇党委书记俞军深有感触:“充分发挥正余镇机器人产业的优势,政企联手、联合创新、先行先试,掀起了制造企业‘机器人革命’,提升了企业综合发展能级,困扰企业的招工难尤其是特殊工种招工难问题迎刃而解,生产效率提高3倍以上,产品成品率100%,此外,员工生产条件大为改善,提升了企业本质安全度,生产环境更安全、更环保……”

政府引导,制造企业掀起“机器人革命”

走进正余镇中联风能公司的风机生产车间,一批高精度焊接机器人格外引人注目。昔日的焊接工被这些机器人取代,只见员工手持机器人操纵器,一个长两米多的圆桶顷刻间焊接完毕。

“实施‘机器人换人’,是党委政府主要领导为我们出的点子。”该公司董事长花世华说。因为疫情原因,公司外来焊接工不能及时返岗,企业

满负荷复产难度大。正余镇党委政府在走访中了解这一情况后,建议中联风能以焊接机器人替代焊工。今年年初三,花世华找到了振康公司董事长汤子康,洽谈采购高精度焊接机器人事宜。20多台高精度焊接机器人很快就位,焊接机器人“上岗”后,中联风能的生产能力大幅度提升。最近,该公司先后在深圳、南京等地中标地铁项目,在手合同额超过3亿元。花世华说,如果不用机器人,要完成在手业务量,最起码要再添80名焊工。

“充分依托机器人产业,推动制造企业‘机器人革命’,让正余镇成为机器人应用的‘试验田’,实现机器人产业与制造业联动发展。”俞军说。今年以来,正余镇党委政府充分发挥政府主导作用,建立企业家联合创新沙龙,搭建机器人制造商与应用商合作交流平台,并在市里扶持企业技改投入的基础上,出台了激励机器人应用的奖励政策,凡是本镇企业使用该镇生产的机器人,按照设备投资额的6%进行奖补。

在7月份的企业家沙龙活动上,参会的10多位企业家个个眉宇舒展、面带笑容,大家争相发言,畅谈“机器人革命”给自身带来的好处。“在我公司,一台工业机器人可以替代5个冲工,且没有一个劣质品,也不会发生安全事故。”三鑫车灯公司董事长赵俊康说。三鑫车灯是一家专业生产

汽车配件的企业,属劳动密集型企业。5月初,该公司5台工业机器人安装到位,8万元一台的工业机器人,年减少工资成本至少25万元。他准备再上20台工业机器人,届时企业将实现应税销售超亿元。

机器人革命,带来生产工艺流程再造

“制造企业应用机器人,不单单是‘机器人换人’,更是企业家发展思维的变革,是企业生产工艺流程的再造。”振康公司董事长、全国焊接行业专家汤子康说。

浩大公司前两年也曾引进过两台机器人,但因为程序设置等原因只能生产一种规格的产品,实用性不强。“振康公司为公司定制的工业机器人解决了这一缺陷。”公司负责人俞新说。如今两台机器人已经“上岗”,一台机器人操作3台设备,一个班不间断生产,生产效率大幅度提高。今年1至6月份,浩大公司实现应税销售3.3亿元,同比增长64.8%。

梦工场家具公司为世界一线品牌的商家生产道具,焊工大部分来自河南和武汉。公司复工后,由于部分焊工不能及时到岗,企业无法恢复产能。“是焊接机器人化解了我公司复产的最大难题。”公司负责人陈小东说,焊工紧缺促使他们决定,不锈钢货架焊接采用冷弧焊。与振康

公司谈了想法后,振康公司专门为其生产了激光焊接机器人,原来人工焊接3小时的工作量,如今现场激光焊接机器人仅需两分钟就能完成。

联合创新,拓展企业发展新空间

“我们公司与振康公司联合创新,成功开发出了国内首创的除尘环保机器人——智能烟尘捕集净化系统。”克莱克空气处理设备有限公司负责人施少华说。除尘环保机器人除尘率达到90%以上,整个焊接生产过程实现了绿色环保。除尘机器人问世,市场空间巨大,目前已经在中联风能公司投入使用。

龙凤机械有限公司是研发生产制药设备的企业,也是一家新企业。“汤总帮助我们公司开发了一个填补国内空白的新产品。”龙凤机械公司董事长张福平说。该公司生产的制药用反应釜底部有一个阀门,反应釜加料过程中有可能出现粉尘污染。具有多年机械制造经验的汤子康帮助其创新设计出了AB阀的反应釜,彻底解决了粉尘污染问题。目前,该产品已经销往恒瑞医药等企业。

正余镇机器人革命,提升了制造企业核心竞争力,推动了正余镇工业机器人产业的发展,1至6月,振康机械、喆丰机器人等企业应税销售均成倍增长。

共同关注

海门律师万人比2.31 提前完成全面小康指标

本报讯(记者董娟 通讯员黄敏敏)近日,记者从市司法局了解到,截至今年6月30日,我市律师人数已达210名,律师万人比为2.31,即每万人拥有律师数是2.31名,提前完成全面小康指标。

市司法局副局长施建胜在接受采访时表示,2019年初,我市共有律师117名,律师万人比1.3,在全面小康指标中仍是一项短板。律师结构也相对单一,基本为职业律师,公司律师和公职律师较少。

面对存在问题,市司法局立足本职,坚持政策先行。牵头研究,在全省率先出台了《关于加快律师人才队伍发展的意见》,细化了六大类14条具体措施,完善律师人才培养、引进和使用机制,为律师成长与发展创造了有利政策环境和空间,为律所外引内联提供上门服务、主动服务。一年来,多家高端老牌律师事务所相继来到海门落户。2019年以来,我市律师事务所共引进首次在海门注册的专职律师24人,专职律师人数从75人增加到99人。江苏平帆律师事务所是在海门人才政策吸引下新落户的一家律所,目前有10名律师,团队成员研究生学历占比超50%,拥有丰富的执业经验,可为我市提供政府法律顾问服务、金融证券法律服务等。

我市不断壮大公职律师、公司律师队伍。开展了三大国有企业、招商局重工及南通三建、中南建设、龙信集团等大型民营企业公司律师试点工作,强化引导、管理和培训工作;设立公职律师专项基金,为公职律师培训、业务交流、工作开展提供必要经费保障,把“两公”律师队伍打造成法治政府建设的一支重要力量。截至目前,我市“两公”律师数为111人,覆盖面和人数位居南通第一。

完成了量的任务,我市同时致力于律师“质”的飞跃。研究制定了青年律师队伍建设规划和措施,指导、帮助青年律师提高业务能力和拓展业务,解决青年律师职业发展中面临的问题和困难;通过落实各项管理措施,促进律师事务所规范化管理和律师规范执业,确保律师队伍的高质量发展,为海门高质量发展提供优质的法律服务;在全市设立12个包括医患纠纷、法院、检察院、道路交通等一系列回应民生的公共法律服务岗,参与公益活动,发挥律师专业优势,为人民群众提供更加优质的法律服务。

我市扩大失业保险保障范围

同时阶段性发放失业补助金,标准为每人每月750元

本报讯(记者刘海洋 通讯员黄裕鹤)昨日记者从市人社局获悉,我市近日出台《关于贯彻落实扩大失业保险保障范围相关政策的实施意见》,扩大失业保险保障范围,发放阶段性失业补助金。

《实施意见》明确,扩大失业保险享受范围:对超过法定退休年龄但尚未依法享受基本养老保险待遇的参保失业人员,按规定发放失业保险金;自2019年12月起,对领取失业保险金期满(应享受失业保险金的期限按失业人员停发次月起计算)仍未就业且距离法定退休年龄不足1年(≤11个月)的失业人员,可按核定标准继续发放失业保险金至法定退休年龄。

此外,阶段性发放失业补助金:2020年3月至12月期间领取失业保险金期满仍未就业的失业人员,以及2020年3月至12月期间新增的符合领取失业保险金条件的参保失业人员,可申领6个月的失业补助金。标准为每人每月750元。《实施意见》强调,领取失业补助金期限不核减参保缴费年限;领取期间不同时享受失业保险金、代缴基本医疗保险费、丧葬补助金和抚恤金;失业人员领取失业补助金期满,被用人单位录用(或自主申报就业)、死亡、应征服兵役、移居境外、享受城镇职工基本养老保险或城乡居民养老保险待遇、被判刑收监执行,以及有法律、行政法规规定的其他情形的,停发失业补助金。据悉,失业补助金按月发放,根据申领时间,实际发放时间最长可至2021年6月。失业补助金只能申领一次,不得跨统筹地区重复申领享受。发放失业补助金期间,不办理失业保险关系转出(转入)。

全市新增成片造林近万亩

图为近日,绿化管护人员在三厂工业园区孝汉村给绿化树木喷药除虫。我市不断加大造林绿化力度,推进绿色城市建设,今年全市新增成片造林面积9497亩。

记者戴跃华 通讯员杨永康摄



全省首创阶梯式医疗救助兜底机制

海门今年来1857人获得救助金289.87万元

本报讯(记者刘海洋 通讯员倪浩淼)我市一位身患癌症的医疗救助对象,在享受各种医疗保障救助待遇后,又获得了阶梯式补偿医疗救助金7万元。昨日,记者从市医保局获悉,今年来全市共有1857人获得阶梯式补偿医疗救助金289.87万元,目前救助金全部发放到位。

因病致穷、因病返穷,是脱贫攻坚的一大难点。近年来,我市从不断完善医疗保障制度入手,逐步建立了基本医保、大病保险、医疗救助、商业医疗补助等多重医疗保障机制,并对11类困难居民医保实施个人部分免缴政策,市财政每年用于大病保险、医疗救助等费用超过3000万元,发挥了兜底性保障作用。

阶梯式补偿医疗救助作为海门在全省范围内独创的、为贫困户量身定制的医疗保障补充制度,是海门打赢脱贫攻坚战的一项创新举措,也是为民50件实事内容之一。2018年初,我市在原有多重医疗保障机制的基础上,创新推出了阶梯式补偿医疗救助。阶梯式补偿医疗救助是医疗救助对象在基本医保政策范围内,经医保报销、大病保险以及医疗救助后,年度个人自付部分累计超过1000元,并经过救助比例计算后救助金额大于100元(不含),可享受“二次”医疗救助。凡是符合条件的城乡居民向所在的村和社区提出申请,村和社区初审后报区镇,区镇审核后报相关部门,相关部门审核

后报市医保局,医保局最终审核后公示,确定享受阶梯式补偿医疗救助对象。

据市医保局有关负责人介绍,今年的阶梯式补偿医疗救助比去年提前近2个月完成年度目标任务。自阶梯式补偿医疗救助实施以来,我市累计有4914人获得补偿医疗救助金867.7万元。享受阶梯式医保救助对象,其医保报销比例平均在93%以上,最高达到99%,有效减轻了医疗救助对象的医疗费用负担,真正实现了精准救助、精准脱贫。

家住悦来镇万忠村二组的龚天华,身患白血病,2018年11月开始发病,每三个月做一次复查。由于父亲中风生活不能自理,母亲需在家照

顾,家中没有固定收入。每次复查,居民医保报销后买药之类的仍需自费600多元。2019年,龚天华全年医疗费用共计438850.2元。通过基本医疗报销、大病保险、医疗救助以及因病致贫阶梯式医疗救助,共获补偿救助433881.96元,实际总补偿率将近99%,实际年度医疗费用自付仅4968.24元。政府补贴阶梯式医疗救助对他的家庭经济有了很大的缓解,龚天华妈妈激动地说:“阶梯式医疗救助拯救了我的家庭。”

市医保局局长袁兵说,下一阶段将全力做好这一惠民政策宣传落实工作,拓宽救助资金来源,扩大享受人群范围,让符合条件享受的对象一个不落。